

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мыковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 97 (302) | 15 ноября 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую в поздравлении вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы советского государства завоевав себе свободу и независимость, обединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и начала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом, однако, положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юге и поставить под угрозу Сталинград, черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталин-

градом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей родины.



Наш советский народ с четырьмя выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явила серьезной проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себя всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее союзников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноzemных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбости железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже из-

ведал на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

1) Стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всеверно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единогласие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) раздувать пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу удара Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Венесуэльский Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явила серьезной проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью".

(И. СТАЛИН).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, ПОЛИТИЧЕСКИХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ПО СЛУЧАЮ XXV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В связи с XXV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции поступило множество приветствий Советскому Союзу от иностранных государственных, политических и общественных деятелей, от писателей, ученых, артистов, художников.

Среди них — поздравления премьер-министра Ирана г. Ахмед-Гавана, премьер-министра Польской республики г. Сыкорского, Уэнделла Уилки, Давида Ллайд-Джорджа, председателя национального комитета сражающейся Франции генерала де Голля, министра иностранных дел Великобритании г-на Айтона Идена, президента Чехословацкой республики д-ра Эдуарда Бенеша, писателей Драйздера, Фейхтвангера и Томасса Манна.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ВСЕГО МИРА

Доклад товарища Сталина, посвященный XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал огромный интерес во всем мире.

В Англии подробное изложение доклада начало передаваться по лондонскому радио вскоре после окончания доклада. Уже вечером 6 ноября и утром 7 ноября все английские радиостанции передавали полный текст доклада на различных языках мира. Печать и радио оживленно комментируют основные положения доклада товарища Сталина.

«Речь Сталина — это речь сильного человека, уверенного в себе, уверенного в своей армии, уверенного в рабочих, уверенного в окончательной победе», — пишет дипломатический обозреватель агентства Рейтер. Газета «Таймс» подчеркивает указание Сталина на укрепление Англо-Советской дружбы и пишет: «упреки в

задержке открытия военных действий в Западной Европе в 1942 году открыто отразившиеся в докладе Сталина, можно понять, как бы ни были вески основания для этой задержки».

В США крупнейшие американские радиостанции прервали свои обычные трансляции для передачи сообщений о докладе. В передачах по радио особенно подчеркивается та часть доклада, в которой он говорил о втором фронте в Европе, а также места, в которых он касался укрепления боевого союза СССР, Англии и США против гитлеровской Германии и ее союзников.

Подробное изложение доклада товарища Сталина передали радиостанции Стокгольма (Швеция) и все швейцарские радиостанции.

Огромный интерес вызвал доклад товарища Сталина во всех странах Латинской Америки.

(ТАСС).

Митинги в честь XXV годовщины Октябрьской революции

В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Лондоне состоялся митинг.

На митинге присутствовал посол СССР в Англии Майский, представители высшего командования Англии и союзных стран. Отряды английских и союзных солдат, стоя в строю, а также многотысячная аудитория с напряженным вниманием выслушали доклад тов. Сталина 6 ноября на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы. Слова товарища Сталина о том, что второй фронт будет «прежде всего, потому, что он не менее нужен нашим союзникам, чем нам», вызвали бурные приветствия.

Выступившие ораторы воздали должное героизму советского народа и подчеркивали свои обязательства, направленные к помощи в его героической борьбе.

Демонстрации и митинги солидарности в связи с 25-й годовщиной Октябрьской революции состоялись также и в других странах.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Ответы тов. И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября с. г. обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди! Отвечаю на Ваши вопросы, заданные 12 ноября с. г.

1. «Как советская сторона расценивает кампанию в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию, как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников, открывающий перспективу распада итalo-германской коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители не способны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланки до Бузи, мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи сжидает Советский Союз?»

С уважением И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

Военные действия в Северной Африке

Американские экспедиционные войска высадились в ряде пунктов Французской Северной Африки. Занят ряд важных пунктов, в том числе Эран, Алжир, Касабланка, Рабат. Американские войска вступили на территорию Туниса.

Агентство Рейтер сообщает, что в Северной Африке воен-

ные действия между войсками союзников и французскими войсками прекращены. Французский адмирал Дарлан издал приказ всем командующим вооруженными силами во Французской Северной Африке, включая Марокко, о прекращении военных действий.

(ТАСС).

Английское наступление в Египте

Войска английской 8-й армии, перешедшие 24 октября в наступление на всем Египетском фронте, добились значительных успехов. Английские войска подошли к ливийской границе. Взято в плен 30—40

тысяч солдат и офицеров держав оси. Немцы потеряли несколько сот танков и самолетов, около тысячи орудий. Шесть окруженных итальянских дивизий взяты полностью в плен. Наступление английских войск продолжается.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 12 НОЯБРЯ)

В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 11 ноября нашей авиацией на различных участках фронта подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, 10 зенитно-пулеметных точек, 15 минометов и разбито 2 железнодорожных состава противника.

Новая волна патриотического подъема

Собрания колхозников, рабочих и служащих нашего района, посвященные обсуждению доклада товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции проходят с большим политическим подъемом. Обсуждение доклада великого вождя народов товарища Сталина вызывает новый патриотический и производственный подъем и является демонстрацией того, что наш советский народ преисполнен непоколебимой веры в нашу победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Ниже мы приводим выступления отдельных товарищей на собраниях, посвященных обсуждению доклада товарища Сталина.

Сделаем все для быстрейшего разгрома врага

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие села Безруково обсудив доклад товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции клянемся великой партии Ленина — Сталина, Советскому правительству, нашему любимому вождю товарищу Сталину, что мы не пожалеем сил своих для разгрома ненавистного врага. Будем всемерно крепить тыл и будем давать фронту и стране большие хлеба, мяса, молока, и других сельскохозяйственных продуктов. Дадим больше теплой одежды для героических защитников нашей родины.

Мы берем на себя обязательства:

Своевременно и полностью выполнить все свои обязательства перед государством.

Досрочно рассчитаться с государством по всем денежным платежам.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА вдохновляет нас на новые трудовые подвиги

В дни великой отечественной войны, когда на полях сражений решается судьба нашей родины и всего передового человечества, мы услышали спокойные и уверенные слова нашего великого вождя товарища Сталина, — заявила в своем выступлении директор Мысковской средней школы тов. Морозова.

Доклад товарища Сталина вдохновляет советский народ на новые боевые дела и трудовые подвиги.

Мы знаем, что сейчас у нас есть дети, отцы которых погибли на фронтах отечественной войны. Мы знаем, что эти дети нуждаются в повседневной заботе о них. И мы призваны окружить этих детей родительской заботой и вниманием.

Передам свой опыт молодым рабочим

Я, старик, — говорит в своем выступлении столяр райпромкомбината тов. Любушкин, мне — 65 лет. Несмотря на свой преклонный возраст я работаю не жалея своих сил.

Нам только что прочитали доклад нашего любимого вождя товарища Сталина. Меня этот доклад глубоко взволновал своей исключительной правдивостью, ясностью поставленных перед нами задач.

Я считаю своим долгом работать еще лучше и беру на себя обязательство: повысить производительность труда не меньше, чем на 25 проц. и передать свой опыт работы молодым рабочим, работающим вместе со мной.

Закончить обмолот хлебов не позднее 1 декабря 1942 года.

Всеми силами будем крепить железную дисциплину на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Да здравствует победа Англо-Советско-Американского боевого союза!

Да здравствует освобождение народов Европы от гитлеровской тиарии!

Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее полководец товарищ Сталин!

По поручению собрания колхозников и колхозниц, рабочих и служащих с. Безруково подписали: Майтаков, Харитонова, Апанаев, Бубнов, Кусургашева, Машинская.

РАБОТАТЬ НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ

В дни грозной опасности, наивысшей над нашей родиной, мы, советские люди, должны работать еще лучше, не жалея сил, — говорит учительница Мысковской средней школы тов. Власова.

Я беру на себя обязательство, четко организовав учебный процесс, оказывая повседневную помощь отстающим, ликвидировать отставание своего класса и добиться успешного завершения учебного года.

Вместо 60 метров дадим 80!

Пильщики райпромкомбината т. т. Черепанов и Кыдымаев в своих выступлениях заявили, — для достижения победы над гитлеровскими разбойниками мы не пожалеем своих сил. Мы обязуемся максимально уплотнить рабочий день, совершенно не допускать простоя, вместо 60 погонных метров в день, которых мы даем теперь, мы будем давать пиломатериала ежедневно 80 погонных метров. Мы обязуемся давать пиломатериал только высокого качества.

РАБОТАТЬ ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО

Кузнецы райпромкомбината т. т. Желтиков, Белик и Бондаревский единодушно заявили, что они будут работать только на отлично, выпускать высококачественную продукцию, строжайше экономить топливо и материалы, повысить производительность труда не менее, чем на 35 проц.

Дезорганизует работу

На конеферме Мысковского леспромхоза, находящемся в пос. Чульжан, дворы не отремонтированы, жеребят загонять некуда. Скот кормить нечем, — нет ни клочка подвезенного сена.

Завхоз Ращупкин, вместо того, чтобы организовать ремонт дворов и подвозку кормов, своим поведением дезорганизует работу. Рабочие от Ращупкина не слышат добрых слов. Он рабочих оскорбляет различными похабными словами.

На Чульжанской конеферме исключительно тяжелое положение не только с ремонтом дворов.

Овес был засыпан с 30 га. Обмолот затягивается. Овес горит в скирдах.

Убранный лен сложили в скирды, его портят мыши. Несмотря на то, что на конеферме веревок совершенно нет, обработка льна не организована.

Повидимому Ращупкин считает, что он поставлен на эту ответственную работу не хозяйством руководить, а издаваться над рабочими. К.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.

Нашедшего утерянный ВОЕННЫЙ БИЛЕТ на имя Боровкова Александра Ивановича прошу передать в контору ОРСа леспромхоза.

Тираж 1700